
CBMF – Presseaussendung, 20. September 2020 
 

     
 

Bilder oben von li. nach re.: Gesundheits- und Sozialstadtrat Peter Hacker, 
Bezirksvorsteher-Stellv. und Spitzenkandidatin der SPÖ-Leopoldstadt für die Landtags- und 
Gemeinderatswahl Astrid Rompolt und Spitzenkandidat der SPÖ-Leopoldstadt Alexander 
Nikolai absolvieren den CBMF-Rollstuhl- und Sensibilisierungsparcours 
 

    
 

Bilder oben: CBMF-Mitglied Robert Prajo auf seinem RaceRunner (Laufrad für Menschen 
mit Cerebralparese) in Aktion / CBMF-Mitglied Gabriela Bakshi fordert Gesundheits- und 
Sozialstadtrat Peter Hacker zum Wettbewerb beim Parallel-Rollstuhlhindernisparcours; 
CBMF-Präsident Klaus Widl gibt das Startzeichen 
 
Sensibilisierung und Bewusstseinsbildung ganz im Zeichen 
von gelebter Inklusion – Stadtrat Peter Hacker war dabei! 
 
Um die Ansteckungsgefahr mit dem Corona-Virus zu minimieren, bemühen wir uns 
möglichst viele CBMF-Programmpunkte im Freien bei frischer Luft abzuhalten. Und 
so organisierten wir auch vorgestern wieder am CBMF-Freizeitstützpunkt beim 
Wiener Prater eine „inklusive“ Outdoor-Veranstaltung.  
 
Mittels aufgebauten CBMF-Rollstuhl- und Sensibilisierungsparcours konnten 
Menschen ohne Behinderung in das Leben von Rollstuhlnutzer eintauchen und 
verschiedenste Hilfsmittel testen sowie barrierefreie Sportgeräte, wie z.B. ein 
Handbike, ausprobieren. Selbstverständlich wurden alle Geräte vor jedem Wechsel 
gründlichst desinfiziert. 
 



Ist bei unserer letzten Outdoor-Veranstaltung der Besuch unseres Bürgermeisters 
Michael Ludwig wegen Regens buchstäblich ins Wasser gefallen, so hatten wir 
gestern ideale Wetterbedingungen. Und so stattete uns Gesundheits- und 
Sozialstadtrat Peter Hacker auch heuer wieder einen Besuch ab. Gemeinsam mit 
allen SpitzenkandidatInnen der SPÖ-Leopoldstadt testeten sie den CBMF-Rollstuhl- 
und Sensibilisierungsparcours und wurden von den CBMF-Mitgliedern zu 
Wettkämpfen, wie z.B. Parallel-Rollstuhlhindernisparcours, herausgefordert. 
 
Dem CBMF ist es ein wichtiges Anliegen Menschen ohne Behinderungen, allen voran 
unsere politischen VertreterInnen, in die Welt unserer Barrieren hineinzuversetzen 
und zu sensibilisieren. Dazu gehört z.B. auch, sich selbst einmal in einem Rollstuhl 
fortzubewegen. Unser Ziel ist es, Unwissen über eine Behinderung abzubauen, 
aufzuklären und ein Bewusstsein zu schaffen aber auch mögliche Stereotype und 
negative Vorstellungen zu negieren. Dies ist uns auch vorgestern wieder - ganz im 
Zeichen des Miteinanders - eindrucksvoll gelungen. Wird doch hier in unserer 
Wiener Leopoldstadt von Inklusion nicht bloß gesprochen, sondern seit vielen 
Jahren erfolgreich vorgelebt und praktiziert! 
 

   
 

Bild oben li.: Gesundheits- u. Sozialstadtrat Peter Hacker mit CBMF-Präsident Klaus Widl 
im Dialog  
 

Bild oben re. vo. li.n.re.: Stadtrat Hacker, Alexander Nikolai (Spitzenkandidat der SPÖ-
Leopoldstadt), Landtagsabgeordnete Safak Akcay, Astrid Rompolt (Bezirksvorsteher-
Stellvertreterin und Spitzenkandidatin der SPÖ-Leopoldstadt für die Landtags- und 
Gemeinderatswahl) und Christoph Zich (SPÖ-Klubobmann der Leopoldstadt) in regen 
Austausch mit CBMF-Mitgliedern 
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